

掌上株洲 客户端

中共株洲市委主管、主办

甲辰年正月十八 第23575期 国内统一连续出版物号CN 43-0005

雨雪冰冻过程趋于结束

低温雨雪冰冻灾害IV级应急响应解除

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 2月26日,记者 从市减灾委获悉,根据气象部门预报和当前天气形势, 依据《株洲市低温雨雪冰冻灾害应急预案(试行)》有关 规定,经会商研判,自2月26日10时起,我市解除全市低 温雨雪冰冻灾害Ⅴ级应急响应。

此轮寒潮天气以来,全市周密组织、积极防范、科学 应对低温雨雪冰冻天气。截至目前,全市未发生较大及 以上交通事故,没有发生大范围交通拥堵等情况;未发 生电力设备因灾停运及抢修情况。目前,各级各部门将 继续根据实际情况做好防灾工作。

市减灾委办要求,各级各有关部门要继续高度 关注持续低温阴雨天气带来的不利影响,深入开展 消防安全除患攻坚大整治行动,狠抓复工复产复学 过程中安全隐患排查整治,细化安排低温阴雨天气 条件下的防灾减灾和安全生产工作,确保全市平安

中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协 党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记

向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调 要紧紧围绕推进中国式现代化,立足自身职责,强化政 治担当,为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗

党中央有关规定,中央政治局委员、 书记处书记,全国人大常委会、国务 院、全国政协党组成员,最高人民法 院、最高人民检察院党组书记每年 向党中央和习近平总书记书面述 职。近期,有关同志按规定向党中央 和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅了述职报告

人民共和国成立75周年,是实现 "十四五"规划目标任务的关键一 年。要全面贯彻党的二十大和二十 届二中全会精神,自觉增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两 个维护",带头巩固拓展主题教育 成果,紧紧围绕推进中国式现代 化,抓好党中央决策部署和各项任 作总基调,贯彻稳中求进、以进促 稳、先立后破的要求,完整、准确、 全面贯彻新发展理念,进一步全面 深化改革,巩固和增强经济回升向 好态势,持续增进民生福祉。要树 牢造福人民的政绩观,带头走好新 时代党的群众路线,纠治形式主 义、官僚主义顽瘴痼疾,切实为基 要保持自我革命精神,在洁身自 好、廉洁自律上树标杆、作表率,履 行全面从严治党主体责任。要立足 自身职责,强化政治担当,突出重 点、把握关键,锐意进取、真抓实 干,以中国式现代化进一步凝心聚 力,为推进强国建设、民族复兴伟

《人民日报》点赞株洲街头艺术站

揭秘文艺青年登上"民间高手出圈地"的全过程

央绵壳棕洲

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 2月25日,《人民日报》7版以《让更多 人享受文化艺术滋养的美好时光》为 题,点赞株洲街头艺术站建设经验。

文章中说道,夜幕降临,婉转的 音乐、曼妙的舞蹈在湘江两岸风光 带、商圈广场、公园景区等公共空间 接连上演。

表演群体中,80%以上都是中青 年,除去表演本身,他们放松的状态、 自信的表达、真诚的笑容,感染了许 多市民和游客。

"我们从去年开始,积极在街头 巷尾打造公共文化服务新场景、微舞 台'街头艺术站',让学员不仅在培训 中学到技艺,还能有机会登台展示, 当主角、赢掌声。"株洲市文化馆馆长 龙晶晴说。

或传承传统风格,或延续工业 厂房设计,或充满现代流行元素 ……艺术站的舞台空间各异,与周 边环境相协调,很有特色;器乐演 奏、魔术杂耍、炫酷街舞、戏曲表演、 非遗技艺等文艺演出,各有各的看 点。据统计,2023年,株洲全市16个 站点完成常态化演出1100余场次, 主题活动近200场次,惠及群众15

"艺术站很便捷,街巷边就有舞 台;很美观,风景区里欣赏歌舞""既 提供了便捷高效的公共文化服务, 也成了展示城市精神风貌的窗 口"……市民和游客在线上线下留下 好评。

让服务精准对接年轻人的期待, 围绕"人们喜欢的身边艺术形式是什 么""当下流行什么文化元素"等问 题,去年年初,株洲市文化馆组成了 20个调研小组,深入小区、学校、社 团、培训机构,发放问卷5000余份。以 调研为依据,茶艺、湘绣、八段锦、吉 他、萨克斯等晚间和周末培训火热开 展起来;株洲街头艺术站也确定了 "民间高手出圈地""市民游客打卡 地"的风格与定位。

"我们在业余时间来文化馆接受 专业指导,晚上再到艺术站展现自 我。"市民谭美玲每周四晚准时到文 化馆学习合唱,一节课不落下,释放 压力,舒缓情绪。她兴奋地说:"文化 馆的师资强,学员学得好;艺术站的 平台好,学员唱得好。现在合唱团已 经有了很多粉丝。我们幸福感满满!"

年轻人对文化馆的课程与周到服务 表现出如此大的渴望与热情,并打出 高分,让文化馆老师很有成就感。龙 晶晴说:"我们会不断优化服务细节, 继续提升服务效能。"

文章还说道,学员在文化馆接受 公益培训后,也在付出与奉献,进一 步放大着公共文化服务的影响力和 感染力。"街头艺术站是很好的志愿 服务平台,学员在这里展现全民艺 术普及的积极成果,用所学所长、精 神气质感染更多人,吸引了更多人 爱上艺术、走进文化馆。越来越多市 民接受文艺培训,也加速培育孵化 了社区文体志愿者和志愿服务组 织,目前全市的文体志愿服务组织 达117个,包含志愿者3162人。去年 志愿者参与或承办了上千场文体活 动。"龙晶晴说。

班借"三个高吨"

"中车造"全球最大功率 窄轨交流传动内燃机车发往非洲



中车资阳公司自主研制的全球最大功率窄轨交流传动内燃机车。 企业供图

株洲日报讯(全媒体记者/高 晓燕 通讯员/张灿强) 2月23日, 中车资阳公司自主研制的10台全 球最大功率窄轨交流传动内燃机

车,从天津港发往非洲塞拉利昂。 自从中车株机公司重组中车 资阳公司以来,这家企业不断焕 发新生动力,科技创新持续取得 新突破。此次发出的订单,是我国 首单以保税租赁方式出口的内燃 机车,对于推动中国高端装备"走 出去"、助力中非高质量共建"一

带一路"具有重大意义。 10 台窄轨交流传动内燃机

车,从合同签订到机车研制,再到 履约交付,仅用了三个多月时间, 创造了世界内燃机车研制交付时 间最短纪录。为满足非洲窄轨铁 路的需求,中车资阳公司量身定 制了这批全新的交流传动内燃机 车。机车采用先进的交流传动技 术,功率为3680kW,轨距为 1067mm,时速可达100公里,牵引 力大,可实现万吨级以上重载牵 引,多系统集成技术让整车安全 性与可靠性再升级。同时,机车实 现了国产中速柴油机在交流传动 机车上的批量运用。

本批机车也是国际首例采用 中间走廊布置以及独立通风技术 的交流传动内燃机车。中间走廊 布置的设计创新,使得机车内部 空间得到优化,大大提高了操作 和维护的便捷性。

截至目前,中车资阳公司已向 全球33个国家出口内燃机车1100 余台,超过中国内燃机车出口总量 的50%,其中为非洲近20个国家提 供各型客货运干线及调车内燃机 车200余台、内燃动车组10余列, 成为中国内燃机车出口非洲覆盖 国家最广、数量最多的企业。

(全媒体记者/杨 凌凌) 2月24 日,芦淞区董家塅 片区管委会与湖 南欧微时尚集团 股份有限公司举 行仪式,总投资约 10亿元的龙泉(服 服 饰)智能制造产业 园项目签约落户。 新 प्रा 缶 第 签 波

龙泉(服饰) 智能制造产业园 位于龙泉街道,浙 赣铁路以北,服饰 路以南,项目主要 建设内容包括标 准化生产车间、配 套工艺生产车间、 面辅料展示交易、 设计研发及品牌 总部办公等7个 方面,建成后将成 为中南地区规模

株洲日报讯

最大、配套最齐、品类最全的一站 式服装供应链基地。

服饰产业是芦淞区的优势产 业,龙泉(服饰)智能制造产业园 项目建设对于优化芦淞服饰产业 布局、推动产业转型升级具有重 大意义。芦淞区委副书记、区长王 强表示:"新的一年,我们将以龙 泉(服饰)智能制造产业园项目签 约为契机,在全区吹响'重点项目 攻坚年'的冲锋号,坚定大抓项 目、狠抓发展的决心,以开局就加 速、起步即起势的精气神,掀起高 质量发展新热潮。"

曹慧泉主持召开全市生态环境保护工作专题会强调

注重上下结合专群结合 以系统思维推进生态环境保护

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 2月26日,市委书记曹慧泉主持召开全市 生态环境保护工作专题会。他强调,要深 学笃用习近平生态文明思想,完整、准确、 全面贯彻新发展理念,注重上下结合、专 群结合,以系统思维推进生态环境保护, 持续改善株洲生态环境质量。

市领导阳望平、李武宁、江小忠、罗绍 昀、杨胜跃、易湘东、蒋湘晖参加会议。

会上,与会人员观看了《2023年长江 经济带生态环境警示片》,市生态环境局 主要负责同志汇报了有关情况,市住建 局、市发改委、市农业农村局等部门负责 人围绕抓好生态环境工作发言。

曹慧泉对近年来全市生态环保工作 取得的成绩给予肯定。他指出,要坚持底 线思维,树牢和践行正确政绩观,坚定信 心决心,提高标准、狠抓落实,强化源头治 理、系统治理,全力推动生态环境保护工 作迈上新台阶。

"加强生态环境保护,既是为了老百 姓,更要依靠老百姓。"曹慧泉强调,要注重

上下结合、专群结合,充分相信群众、发动 群众、依靠群众,把自上而下推动落实与自 下而上群众监督有机结合,坚决打好污染 防治攻坚战。敢于暴露问题,聚焦重点问 题、重点区域,及时向社会公布突出环境问 题整改进度,鼓励邀请媒体、环保志愿者、 群众等参与监督;全面清理信访举报件,逐 一调查核实、反馈落实,补齐短板弱项,形 成多方共治的格局;完善工作评估机制,健 全有奖举报制度,加强宣传引导,充分调动 广大人民群众的积极性主动性。

曹慧泉强调,要强化源头治理,准确把 握高质量发展的核心要求,加快产业转型升 级,推进绿色低碳发展,从源头解决生态环 境问题。要高标准严要求抓好问题整改,严 格施工标准,加强项目现场管理,确保整改 质量;杜绝"就事论事",加强系统治理,举一 反三、全面整改,坚决做到不留后患、不翻烧 饼;健全长效机制,把环境保护纳入干部教 育培训体系,全面提升生态环境治理水平。 全市各级各相关部门要各尽其责、协同配 合,形成强大合力,推动各项任务落地落实。

环卫部门力保城市"春洁"

清理鞭炮垃圾1200余吨



罗佩芬(左一)和同事一起清扫烟花爆竹垃圾。记者/伍靖雯 摄

株洲日报全媒体记者/伍靖雯

"第一个迎来太阳,最后一个送走月亮, 这就是我们的春节假期。"昨天上午10时,河 西湘江风光带凯悦酒店附近,环卫工人罗佩 芬和同事们持续着这段时间最主要的工作 -清理沿线的烟花爆竹纸屑碎片。

这是一年中他们最忙碌的时段之一。 "除夕、初一和元宵节,是烟花爆竹纸屑最 多的时候。"罗佩芬说,今年的元宵节,不 少市民将家里剩余的烟花都拿出来集中 燃放,他们忙活了两天,仍然有不少烟花 残渣、细碎的纸屑等待彻底清理

这些纸屑垃圾没有大家想象中的那 么容易清扫。罗佩芬和两名同事合作,一 人拿着编织袋,另外两人分别用扫帚和铲 子将地上的碎纸屑拢在一起,再一铲一铲 地装进袋子里。

在步道上清扫,扫帚舞动时烟花燃尽 后残留的粉尘往眼睛鼻子里扑,但更繁琐 的还是草丛里的烟花纸屑。记者尝试了一 番,很多纸屑都藏在草里,清扫工具使不 上力,只能徒手捡拾。 工作服里套了厚实的羽绒服,一次次

弯腰捡拾、装袋,罗佩芬的背上开始冒汗, 江边的冷风一吹,她忍不住打了个哆嗦。 "今年还算天公作美,没有什么雨雪,不然 这些纸屑都黏在地上,清理起来更困难。" 罗佩芬笑言。

48岁的罗佩芬在环卫工作岗位度过了 18个新春假期。元宵节当天,她从一大早就 出门到岗,中餐和晚饭都是和同事们一起 在外解决的。当晚10时多,她和同事们做完 神农庙会的清扫后,又赶到湘江风光带沿 线值守,一直忙到次日凌晨才回家。

今年春节假期,我市城区4164名环卫工 人坚守岗位,日均清理生活垃圾约1234吨, 重点区域、主次干道的环卫保洁力度不减。2 月9日至2月24日,环卫部门采取人工和机械 化相结合,共清理鞭炮垃圾1200余吨。

加强院线电影版权保护

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯 员/王锋) 今年春节,株洲电影院十分热 闹,《热辣滚烫》《飞驰人生2》《第二十条》 等贺岁档影片叫好又叫座,刷新春节档的 票房纪录。日前,市委宣传部(市版权局) 联合市文化市场综合行政执法大队等单 位,全面开展2024年院线电影版权保护专 项工作,营造健康有序的观影环境,护航 我市电影产业高质量发展。

春节前后,市委宣传部联合市公安 局、市场监管局、邮政管理局、文化市场综 合行政执法支队等单位,先后来到中影影 城、苏宁影城、横店影城金汇店、万达影城 未来云店等影院,就电影版权保护工作进 行巡查和暗访,详细了解《热辣滚烫》《飞 驰人生2》等影片在春节期间的上映情况, 对影院放映秩序开展巡查,未发现有电影

版权违规行为。 今年,我市将联合各级相关职能部 门,聚焦重点院线电影特别是纳入国家版 权局重点作品版权保护预警名单的院线 电影,通过向主要网络服务商、电影院线 发出版权预警提示,加强日常执法检查和 网络巡查,加大对影院、点播影院(影吧)、 相关网络服务商的版权监管监测,强化院 线电影盗录传播案件查办等措施,重拳打 击院线盗录传播行为,从源头防范侵权盗 版风险,强化院线电影全链条版权保护。

扫一扫关注株洲日报社新媒体



· 众号



